

忙着职场打拼的你,忙着柴米油盐的你,停下来想一想:你的大脑,是不是已经被现实生活僵化了?《肖申克的救赎》中的这句话让许多人感怀:快节奏的生活,让人失去了很多乐趣,也失去了天马行空的想象力。不过,

现实并没有那么糟。职场白领、家庭主妇,甚至退休后的阿姨们,正在被简单又充满魔力的色彩世界吸引。他们拿起画笔,像孩子一样在白纸上尽情涂抹。他们相信,“你所热爱的事情,会带你去想去的地方”。

图
土豆鱼

玩转油画棒 秒变当代“梵高”

◆ 左妍

新民晚报

13

2020年
1月4日
星期六

SAT
买手

SUN
影音

MON
流连

TUE
潮店

WED
格调

THU
悦动

FRI
味道



申内利尔



高尔乐马卡龙色系



申之魅

油画棒和蜡笔有区别,它是油质的,比蜡笔要软一些,色彩感觉更艳丽,着色容易。油画棒很适合绘画零基础的人,速涂的话最快只要几分钟。

很多人认为油画棒是孩子玩的绘画工具,其实不然。越来越多的都市人忙碌之余拿起了画笔,让斑斓的色彩在纸上跳跃,让释放的想象力在指尖绽放。

只要自由发挥,大胆尝试,你用油画棒也能画出“梵高”的感觉。



派通

重彩油画棒 制造出油画效果

这次重点介绍重彩油画棒,综合了色粉笔和油画棒的特性,比普通油画棒的颜色更加厚重、细腻,因此具备了易涂、手感细腻、色彩出众、叠色混色效果好等优点。

新手可以从大块块的铺设开始,逐步加入各种细节刻画。由于上手快,几乎不需要美术功底,很适合工作忙碌想要解压的白领,一些平时忙于带孩子的母亲们也可以在夜深人静的“创作”中找到乐趣。丹可林、高尔乐、精聚彩研等品牌的重彩油画棒比较受到年轻消费者的推崇。

高尔乐 基础款为36色,售价约50元;还有甜美的马卡龙色系24色,高级感的莫兰迪色系24色,以及艺术家级24色,价格约为30-40元。此外还有12支装的单色可供选择。高尔乐油画棒质感软,可制造很强的肌理感,但比较容易折断。

丹可林 比高尔乐稍硬,因此没那么容易断,画面效果也更薄一点,叠色和混色能力都和高尔乐相差不多。60色的木质礼盒适合送人,价格约为200元;普通36色价格约为60-70元;高级灰套装颜色大气沉稳,24色售价为50-60元左右。此外,该品牌也有单色装提供,满足不同需求。

精聚彩研 分基础色、马卡龙色、莫兰迪色以及各类单色套装,价格与上述两个品牌相差不多。

盟友 顺滑度较高,混色能力不错,缺点是较容易起屑。

派通 还有许多人会选择它作为自己的第一盒油画棒,顺滑度也不错,可水洗,价格便宜,但轻微起屑。

申内利尔 从颜色的纯度、油画棒的顺滑度等方面来看均出彩。在质感方面,有人形容它像“黄油”一样,用手指就可以直接混色,且完全不掉屑。但它不太适合厚涂堆砌,肌理感稍弱,所以想要营造立体感很强的作品,或许有点困难。在天猫旗舰店内,基本色72色售价约1000元,其他包括风景套装、人物套装、静物套装等均为24色,售价300多元,而最便宜的基础6色也要卖70多元,可以说是油画棒中的“劳斯莱斯”,适合专业人士或“不差钱”的人。

选纸选工具 辅助材料少不了

油画棒入门并不难,从小孩到老人几乎都可以尝试。网上比较推荐使用10x10厘米或者20x20厘米的白色或黑色纸,但不要使用太薄或太粗糙的纸面。有条件的话也可以选择水彩纸来创作。申内利尔还有专门的油画棒专用绘画本,价格100多元。

如果对效果有更进一步的追求,可借助刮刀、牙签、热风枪甚至化妆用的“美妆蛋”等工具进行细节上的刻画,这些都可以网上购买。如果懂一点PS技术,还可以拍照或扫描后用PS进行二次创作。

油画棒大多会掉屑,有洁癖的人可以购买一块A3或者A4大小的垫子,避免弄脏台面;美纹胶带贴于画纸外圈,可制造留白的画框效果。另外,平涂大块的时候,还可以购买防滑手套,避免弄脏手指。

油画棒的创作,还可融入其他材料。当代美术的一大趋势是使用“混合材料”作画,因此不必拘泥于某一种画材。许多网友青睐日本的荷尔拜因不透明水彩24色,又被称为蛋糕水彩,圆圆的造型颜值十分高,可以和油画棒、彩铅等完美结合,是许多人的“心头好”。

辅助用的彩铅有油性、水性之分。如入门款的辉柏嘉(红盒)72色,优点是性价比高,缺点是笔较硬,不易叠色混色。辉柏嘉还有专业级和艺术级供选择,最贵的绿盒售价千元以上。德国品牌施德楼的彩铅笔芯较软,适合叠色,但价格较高,颜色不多。美国品牌三福露露马颜色饱满,叠色能力出众,最多有150色可供选择,缺点是笔杆做工较粗糙,较软易断。上述品牌都是画友们“点名”较多的。

油画棒作品该如何保存?如果作品是10x10厘米的尺寸,可以在网上搜索该尺寸的收纳簿,价格在20元左右。如果是其他尺寸,也可使用常规的透明插页文件夹。你的作品想要赠送他人的话,也可以在网或美术用品商店购买“定画液”,价格为十元至几十元不等。不过,定画液气味较大,最好在通风处使用。

达人说

开始画画 任何时候都不晚

24岁的叶恒君网名“土豆鱼”,短短三年时间里,她在微博和小红书上累积了超过20万的粉丝,也是许多网友开始接触重彩油画棒的“启蒙老师”。

“2016年我才开始画了第一张油画棒作品,买的第一盒油画棒是二手的,只要5元。”她的话也证明了,材料并不是最重要的。前年开始在网络上分享课程后,她成了“网红”,而粉丝以年轻女性、宝妈为主,去年又多了很多五六十岁的阿姨。“这些阿姨有的是退休打发时间,有的是重拾儿时的兴趣爱好。想要开始一件事,任

什么时候都不晚。”

土豆鱼说,她一直鼓励大家遵循内心去画,不要受到任何条条框框的约束。用油画棒可以做出很多种尝试,只要开发脑洞,就可以找到自己最爱的风格。有些人喜欢画美食、画植物,有些人喜欢画小头像,还有些人喜欢画电影海报和剧照,并形成了自己的系列画集,十分有成就感。虽然油画棒的单价并不贵,但在使用时,如果一直大面积涂抹,消耗很快;而且在技法运用上,有些人喜欢将油画棒“掰断”或切开一块用力堆砌,有点类似“刷墙”,这就

更费材料了。因此,长期“入坑”的话,可以在网上有优惠活动时多囤一些。

30多岁的王女士在某事业单位上班,她初识油画棒源于一次网上购物,此后便投入了巨大的热情。去年9月至今,王女士已经创作出了100多张作品,连她自己也很难相信自己如此“高产”。王女士说,画画给她带来的另一个体会是,“尽管我已经做了大量准备工作,但还是画得没别人好,所以我更能体会到孩子读书的不易了。只要尽力,比昨天的自己进步就行,不要总和别人去比”。

左妍

本版图片除署名外
均来自采访对象

丹可林

新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外,大好休闲时光,兜兜转转、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚,廓清风气,更多精彩,尽在新民夜上海!

视觉设计
本版编辑
王蕾

